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4) Mostre que a função V : (O,a) ~ IR, dada por x f >
xl" + (a-\).6' onde

a, a, j3 >
°

tem um único ponto de mínimo em (O, a).
Resolução:

Dados a, a, j3 > O, seja V : (O,a) -7 IR dada por x I---?
x~ + (alx).6' Tal função é duas

vezes derivável, sendo VI, VII : (O, a) -7 IR dadas, respectivamente, por x I---? x-;;-~l + fL

e x I---? CY;~t21) + (,;'~;.6112' Portanto, VII é estritamente positiva, donde, pelo teorema do valor

médio, VI é estritamente crescente. Além disso, tomando-se
9 : [O, a] -7 IR dada por x I---?-a(a-

X ),6+1
+ j3XCY+I tem-se \Ix E (O a) V' (X) =

g(x)
. Como 9 é contínua g(O) = -aa,6+1 < °' " x"+l(a-x)iJ+l . , ,

e g(a) = j3a,6+1> O, segue-se do teorema do valor intermediário que existe Xo E (O,a) tal que

g(xo) = O, donde V/(xo) = O. Assim, pelo fato de ser V' estritamente crescente, conclui-se que

VI < °
em (O,xo) e VI > °

em (xo, a), donde, novamente pelo teorema do valor médio, V é

estritamente decrescente em (O,xo] e estritamente crescente em [xo, a). Portanto, Xo é o único

ponto de mínimo de V.
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